

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кошелева Константина Александровича
«Индивидуальный подход к комплексному лечению пациентов с частичной
потерей зубов», представленной на соискание ученой степени доктора
медицинских наук по специальности

3.1.7. Стоматология (медицинские науки)

Основываясь на принципах персонификации диагностики, лечения и реабилитации больных, стоматологию причисляют к числу передовых отраслей медицины, что подтверждается значимым количеством работ, представленных на суд научной общественности в последнее десятилетие. При этом в подавляющем большинстве случаев методологический упор делается на внедрении новых лечебно-диагностических технологий, связанных с цифровыми методами и имплантацией, тогда как совершенствование «традиционных» методов лечения стоматологических больных незаслуженно отодвинуто на вторые роли. По анамнестическим, психологическим, организационным и социальным причинам объем «традиционной» помощи больным с частичной утратой зубов в виде мостовидных и съемных протезов остается на стабильно высоком уровне. По этой причине исследование, имеющее целью совершенствование персонифицированного подхода к обследованию, планированию, ведению и диспансерному наблюдению больных именно обозначенными видами протезов, является актуальным.

Автореферат доступным языком в краткой форме отражает сущность проведенной работы. Автором детально проанализирована структура повторной обращаемости больных к врачам – стоматологам-ортопедам, сделаны логичные и последовательные умозаключения о существующей проблеме стандартного подхода к больным с частичной утратой зубов. Диссертант современными и достоверными способами провел исчерпывающий анализ изменений тканей протезного ложа, пародонта зубов, являвшихся и предполагаемых опорными в мостовидных протезах. Анализ проведен в группах, сформированных на основании наличествующих у больных социально значимых заболеваний, оказывающих влияние на метаболизм костной ткани. Восприятие качества проведенного лечения логично связано с психологическими особенностями больных.

Автором разработаны способ диагностики и полезная модель, применение которых повышает эффективность стоматологического лечения. Кроме того,

научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы иллюстрируются рекомендациями по проведению диспансеризации стоматологических больных с учётом их анамнестических, клинических и поведенческих особенностей. Убедительно доказана целесообразность реализации предложенных алгоритмов, что подтверждается статистически значимым повышением качества жизни больных, получавших помощь по предложенной диссертантом схеме.

Диссертант обосновал возможность оптимизации лечения больных с частичной утратой зубов, предложив оригинальную схему диспансерного наблюдения, основанную на индивидуализации информационно-коммуникативного взаимодействия, что по сути является значимым фактором, направленным на снижение материальных и временных затрат, хотя этот социально значимый аспект ортопедического лечения не отражён в представленной работе.

Цель и задачи исследования, сформулированные в диссертационной работе, конкретны, взаимосвязаны и демонстрируют высокий уровень новизны решаемой проблемы. Научные положения, выносимые на защиту, и выводы объективно отражают суть диссертации, логично вытекают из представленных данных. Выводы чётко сформулированы, отвечают избранной цели, поставленным задачам, и в полной мере отражают достигнутые результаты. Предложенный подход индивидуализации психосоматического статуса больных, не имеющих показаний (возможностей) к более дорогостоящему восстановлению жевательной функции, нуждающихся в «традиционных» методах лечения, относит рассматриваемую работу к группе социально ориентированных, что в эпоху нестабильности мировой политической системы, с одной стороны, является значимым дополнением к повышению качества лечения малозащищённых групп населения, с другой – является методическим руководством воспитания у молодых специалистов понимания целесообразности расширения рекомендаций, изложенных в сухих протоколах общепринятых принципов, демонстрирующих преимущества инновационных, более дорогостоящих методов восстановления жевательной функции.

Заключение. Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Кошелева Константина Александровича на тему «Индивидуальный подход к комплексному лечению пациентов с частичной потерей зубов» является завершённой научной работой, в которой решена актуальная проблема современной стоматологии – повышение эффективности ортопедического

стоматологического лечения и совершенствование мер вторичной профилактики осложнений у пациентов с потерей зубов на основании персонифицированного подхода к обследованию, планированию, ведению и диспансерному наблюдению. По актуальности, методическому обеспечению, научно-практической значимости диссертационная работа полностью отвечает п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Кошелев Константин Александрович заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Профессор кафедры стоматологии общей практики медицинского института Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» Минобрнауки России, доктор медицинских наук, кандидат социологических наук, доцент

А.А. Копытов

«27» марта 2024 г.

Подпись д.м.н., к.соц.н., доцента, профессора кафедры стоматологии общей практики Копытова А.А. заверяю

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» Минобрнауки России
Россия, 308015, Белгородская обл., г. Белгород, ул. Победы, д. 85
Телефон 8(4722) 30-12-11
Официальный сайт www.bsuedu.ru
e-mail: Info@bsu.edu.ru



Личную подпись удостоверяю
Засекр. Директор департамента управления персоналом
Копытова А.А.
«27» м 20 24 г.